# 铜梁 绿色"小口袋"装满民生"大幸福"

如今,逛"口袋公园",正成为铜梁市民城市生活的新时尚。

近年来,铜梁始终坚持以人民为中心的发展思想,全力推进全国文明城区创建工作,努力打造优美、整洁、宜居的城市环境,大力实施"增绿添园"工程,以中心城区增绿建园为重点,结合老旧小区改造等,分类打造"小而美""小而精"的"口袋公园",让广大群众推窗见绿、出门人园,乐享绿色生态带来的幸福生活。

## "口袋"虽小,却装满幸福

近日,记者来到铜梁区疾控中心附近的音乐主题游园,只见淡蓝色的人行步道路面干净整洁,郁郁葱葱的小树围绕在游园周围。游园内设置了许多音乐元素,不少市民在公园里休闲玩耍,惬意地享受着家门口的绿色生活。

这座以音乐为主题的公园,随处可见"跳跃的音符"。音乐元素与建筑完美融合,仿佛走进美妙的音乐世界。巨型竖琴、鼓等乐器模型,让人禁不住停下脚步来细细观察。"我家就住在前面。我们年纪大了,腿脚不方便,现在每天早上一起来就来这里逛逛,真的挺方便。"今年80岁的市民陈仕荣满足地说。

据了解,该音乐主题游园由原路政游园改造而成,游园已建成10余年,从整体布局到硬质景观,以及植物设施均已陈旧。2022年,按照区委、区政府统一部署,铜梁区城管局以"游园+特色"为理念,对该游园进行了改造提升。几个月的施工建设,打造出了这座精致的音乐主题"口袋公园"。

"我以前都是到明月广场去散步。现在这个游园改造好了后,我早晚都在这散步。很近很方便,步行几分钟就到了。我最喜欢的就是玩这些乐器时,能发出音乐声,非常逼真!"家住中南路龙都小学附近

的居民周梦珍高兴地说。

同样,铜梁区中医院对面、区地税局门口的"口袋公园"——本草园也成为了市民休闲娱乐打卡地,深受市民好评。

"这个游园的改造很有意义。因为它位于区中医院附近,所以我们将它改造成了中草药文化主题的'口袋公园'。市民在这里健身、散步、赏景的同时,能学习健康知识、增强保健意识。"铜梁区园林管理所所长陈婷婷告诉记者。同时,还能进一步弘扬和传承优秀的中医药文化,推动中医药文化融人群众生活。

记者在这座中草药文化主题游园看到,园内种植了夏枯草、芍药、枸杞、丹参等中草药,还有各式各样的中药材雕画。市民在休闲放松之余又增长了草药小知识。植物方面,以多种乔灌草植物搭配造景为主,绿地中配置高大乔木、茂密的灌木,营造出令人舒心的环境。

"自从这个小公园建成后,我们早上就在这打太极拳,夏天的时候还有树荫遮凉。"居民王阿姨感慨道。

位于铜梁区龙城大道边的亲子主题游园——壹乐园也是今年改造完成的"口袋公园"。该公园占地面积约3000平方米,本是一块商业配套绿化用地,四周皆为住宅和商业区。作为铜梁北互通进入城区的重要道路节点景观,是展现城市形象的重要窗口之一,兼具服务周围群众休闲娱乐的功能。

近日,记者来到该亲子主题游园看到,小朋友们在家长的陪伴下,在这里玩得不亦乐乎,一景一物都是欢悦的音符。这处亲子主题的"口袋公园",位于铜梁城区壹号公馆小区附近,色彩布置明艳亮丽。公园建成以来,成为周边居民亲子游玩、休闲、健身的好去处。很难想象,几年前这里还是一处荒草丛生的小游园,植被老化、土

地裸露、园路狭窄……经过整治后,如今变成了精致小巧的"口袋公园"。

"我们这边小区很多,但是没得大型的游乐园,以前带娃要去很远的公园玩耍。 自从这个小公园建成后,我们每天都在这 里带娃,娃娃也很喜欢这里。"居民黄先美说。

# 让"口袋公园"成点晴之笔

近日,在铜梁区龙腾大道西段至少云大道附近,一处新的"口袋公园"正在建设中。该项目位于铜梁区西侧,北靠铜昌路,南临书香路,西侧与少云大道相接。沿线车流量比较大,是铜梁区的"窗口",马路两侧的景观也成了城市道路景观的重要组成部分

为优化人居环境,提升城市颜值,满足市民需求,今年,铜梁区开始对这条路两侧景观进行升级改造工作,规划打造一处"口袋公园"。据介绍,铜梁区龙腾大道西段至少云大道附属工程遵循因地制宜的设计理念,主要结合周边景观原有的自然条件进行维护修补,按照"口袋公园"的标准对苗木进行升级调整。工程正加快推进中,不久后这段路将以崭新的面貌出现在市民面前。

该工程由铜梁区住建委实施,工程包括堆坡造型、景观工程、绿化工程三大块。"堆坡造型是这些小水池之类,景观工程包括登山步道、茅草亭以及廊架、健身器材和人行步道,绿化工程包括大小乔木、地被等近15000平方的绿化。"铜梁区住建委基建科工作人员刘胜介绍,工程今年8月开工,预计将于今年12月完工。

"口袋公园"规模较小,包括小游园、小微绿地等类型,是具有一定游憩功能的公园绿化活动场地。要让"口袋公园"真正点亮城市微空间,不但在建设上要费思量,维

护它更需"绣花功夫"。

记者从铜梁区城管局了解到,在铜梁, "口袋公园"建设前通过了充分调研、科学 论证,根据周边居民需求针对性设计公园 功能,落实适老化和适儿化等要求,充分考 虑植物配置的多元化、丰富化、色彩化,合 理配置观赏性强、季节变化显著的观花、观 叶植物,精心打造"乔灌花草搭配、季节特 色鲜明、高低错落有致"的高品质园林景 观,让"口袋公园"真正成为提升城市品质 的"点睛之笔"。

## 让市民在家门口邂逅"诗与远方"

如今,漫步街头,不经意间就能走进一个"口袋公园",在家门口邂逅"诗与远方"。一个个小而美的绿色"口袋"里,装满民生大幸福,不仅成了市民身边触手可及的美好,也是人们生活水平不断提升的直观体现。

"今年,全区新建了2个比较大的'口 袋公园',一个是在迎宾大桥附近结合淮远 河河流打造的社区体育公园,另一个就是 在少云大道与铜昌路交界的社区公园。"陈 婷婷表示,同时,他们对城区的地税游园、 路政游园、壹号公馆游园3个老城区的游 园进行了提质改造。一方面是完善功能, 增添了休闲设施,比如座椅、垃圾桶等;另 一方面因地制宜美化环境,设置亲民的文 化主题。目前,"口袋公园"得到了广大市 民的喜爱和好评。他们将认真学习贯彻党 的二十大精神,紧紧抓住市民最关心最直 接最现实的利益问题,坚持尽力而为、量力 而行,进一步加强"口袋公园"建设和管理, 继续在城市的边角地、闲置地、裸露地见缝 插绿,打造满足市民生活需求的"口袋公 园",不断实现人民对美好生活的向往。"

> (铜梁报记者 郝好) 据《铜梁报》

# "5G双师课堂"架起优质教育资源共享桥梁

潼南区全媒体记者 刘文静 徐利 邓瑜欣



潼南实验中学和重庆八中同步开展"双师课堂"教学。

(资料图片)

近年来,在信息化时代的大背景下,知识的获取途径和传授方式发生着巨变,随着5G时代的到来,"5G+教育"也成为一种发展趋势。在潼南,不少学校已实现了用5G网络让优秀学生上名师课程的愿望。

"大家现在所看到的磨制石器,就是河姆渡遗址出土的文物,该遗址证明了长江流域是中华文明的重要发源地之一。"近日,在潼南实验中学,一堂别开生面的历史课正在进行。随着教学一体机内讲课老师问题的提出,教室内

的辅导老师引导学生们讨论问题、回答问题。

在屏幕对面进行教学的正是重庆市第八中学校的资深历史教师,本次历史课是实验中学和重庆八中同步开展的"双师课堂"。八中课堂的教学图像、声音、文字、图片、多媒体动画、视频材料等通过卫星和5G技术实时、全程直播到实验中学宏帆初中班和树人高中班,让学生可以异地、实时、原汁原味享受和八中学生完全相同的课堂教学。

"我给娃儿报了双师班,线上有名师直播讲课,线下有辅导老师实时答疑,之前还有点担心他跟不上,但学校老师很负责,学习成绩还是提高了很多。"学生家长周女士

据了解,"双师课堂"秉承"异地同堂,原汁原味"的理念,建立起同步课堂同老师、同教材、同教辅、同教研、同上课、同作业、同测试、同评价"八同"原则,为实验中学学生提供家门口的优质教育。

"部分家长担心八中的教学起点高、难度大、节奏快、内容多,学生一时接受不了,针对这一点,我校老师通过'一课四磨,增、删、改、补'教学新模式,一磨学情,二磨知识点,增、删、改、补导学案、教学目标,三磨八中名师课堂,将学生学习过程中的难点、痛点,反复讲、反复练,四磨习题,增改习题,补充知识点,夯实基础,让学生把知识学透学精。"实验中学相关负责人说。

不仅学生受益,实验中学的教师也在通过双师课堂,不断提升教学能力,"我们两校教师每周通过在线上开展专题研讨会共同备课,线下开展观课磨课等教研活动,有效提升了我们的教学设计能力、课堂教学能力和反思实践能力。"实验中学教师谭红花说。

据介绍,目前潼南区多校与重庆市第八中学校签订"校地共建"协议,双方以网络科技为基础赋能教育发展,以云端教学推进教育优质均衡,助力潼南区教育事业发展。"我们将继续延伸5G在智慧教育方面的应用,提升全区教学水平,促进智慧教育高质量发展。"潼南区教委相关负责人说。